REDRESSEMENT - FILTRAGE

1- OBJECTIFS : 

· étude d’une tension sinusoïdale.

· étude du redressement d’une tension sinusoïdale.

· lissage de la tension.

2- MATERIEL :

· une interface Primo (Jeulin) ;

· un ordinateur récent (avec prise USB) avec Généris 5+ LP (Jeulin) installé ;

· une imprimante ;

· un adaptateur Voltmètre Primo ou voie directe ;

· une alimentation en courant alternatif 6 V ;

· une diode 1N 4007 ;

· un pont de diodes monté sur un support ; les différentes bornes sont étiquetées ( , + et - ;

· un dipôle résistif 100 ( ; 1/4 W ; il est monté sur support et étiqueté R = 100 ( ;

· deux condensateurs polarisés de capacité 220 (F et 2 200 (F  ; ils sont montés sur supports et étiquetés C1 = 220 (F et C2 = 2 200 (F ;

· un interrupteur (positions “ ouvert ” et “ fermé ” repérées) ;

· des fils conducteurs.

3- ETUDE D’UNE TENSION SINUSOÏDALE

3.1. Montage :

Réaliser le montage schématisé ci-dessous, l’interrupteur K étant ouvert.

Utiliser le dipôle résistif de résistance marquée R = 100 (.
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	Appel n° 1 : faire vérifier le montage.



3.2. Paramétrage de l’acquisition
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Effectuer les réglages suivants :

· lancer l’Atelier Scientifique LP ;

· choisir Atelier Scientifique Généraliste et valider en cliquant sur OK ;

· cliquer sur l’icône  [image: image2.png]


 pour afficher la fenêtre de paramétrage ;

à l’aide de la souris, faire glisser la voie 6    
à l’aide de la souris, faire glisser le réveil 

sur l’axe des ordonnées 


            sur l’axe des abscisses
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On va maintenant choisir les calibres, les limites maximales affichées sur le repère ainsi que le type de validation.
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Le paramétrage de l’acquisition est maintenant terminé.


3.3. Acquisition

· Fermer l’interrupteur ;

· cliquer sur [image: image4.png]


  pour mettre Généris 5+ LP en mode d’attente de synchronisation ;

· renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· lancer l’acquisition

3.4. Exploitation
COLLER     ICI


A partir de la courbe, déterminer la valeur de la tension maximale : 

Umax = . ………..V


A partir de la courbe, déterminer la période du signal :     T = …………… ms

Déduire la valeur de la fréquence sachant que 
[image: image5.wmf]f

T

=

1

  (f en Hz ; T en s).

	f = …………………… Hz


Ce résultat correspond-il à la fréquence délivrée par le générateur ?

Modélisation :

Cliquer sur l’icône de modélisation [image: image6.png]



Renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre.

Sachant que a = Umax, noter, d’après la modélisation, les valeurs :

Umax = …………… V et T = …………………… ms

4- REDRESSEMENT DE LA TENSION SINUSOÏDALE

4.1. Rôle d’une diode dans le redressement



4.1.1. Montage

Réaliser le montage ci-dessous, l’interrupteur K étant ouvert.

   Primo voie directe 5                                                                                 Primo voie directe 6

borne rouge








borne rouge



      borne noire







    borne noire
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	Appel n° 2 : faire vérifier le montage.


4.1.2. Paramétrage de l’acquisition






4.1.3. Acquisition 


· Fermer l’interrupteur ;

· cliquer sur [image: image8.png]


  pour mettre Généris 5+ LP en mode d’attente de synchronisation ;

· renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· lancer l’acquisition

4.1.4. Exploitation 

COLLER    ICI

1) La tension aux bornes de la résistance est-elle alternative ?

2) Les tensions aux bornes du générateur et aux bornes de la résistance ont-elles même période ?

3) Quelle est le rôle de la diode ?


4.2. Redressement double alternance



4.2.1. Montage
Dans le montage précédent, l’interrupteur K étant ouvert, insérer un pont de diodes comme indiqué sur le schéma ci-dessous.

Primo voie directe 5

borne rouge


                                                              ~

                          -



  +



                                                              ~
borne noire                                           



borne noire                                                                                               Primo voie directe 6 

       borne rouge
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	Appel n° 3 : faire vérifier le montage.


4.2.2. Paramétrage de l’acquisition

Reprendre le protocole du paramétrage de l’acquisition décrit au 4.1.2

4.2.3. Acquisition 

· Fermer l’interrupteur ;

· cliquer sur [image: image10.png]


  pour mettre Généris 5+ LP en mode d’attente de synchronisation ;

· renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· lancer l’acquisition

4.2.4. Exploitation

COLLER    ICI
1) La tension aux bornes de la résistance est-elle alternative ?

2) Les tensions aux bornes du générateur et aux bornes de la résistance ont-elles même période ?

5- LISSAGE DE LA TENSION REDRESSEE

5.1. Montage

Dans le montage précédent, l’interrupteur K étant ouvert, insérer un condensateur polarisé de capacité C = 220 (F. (Attention, tenir compte des bornes du condensateur)

Primo voie directe 5

borne rouge


                                                              ~

                          -



  +



                                                              ~
borne noire                                           



                                                                                              

      Primo voie directe 6 

       borne rouge

borne noire
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	Appel n° 4 : faire vérifier le montage.


5.2.. Paramétrage de l’acquisition

Reprendre le protocole du paramétrage de l’acquisition décrit au 4.1.2


5.3. Acquisition 

· Fermer l’interrupteur ;

· cliquer sur [image: image12.png]


  pour mettre Généris 5+ LP en mode d’attente de synchronisation ;

· renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· lancer l’acquisition

5.4. Exploitation

COLLER    ICI


Quelle est l’influence d’un condensateur sur une tension redressée ?

Calculer l’ondulation (U = Umax – Umin

	(U = ............... V


Remplacer le condensateur de capacité C1 = 220(F par le condensateur polarisé de capacité C2 = 2 200 (F.

· Fermer l’interrupteur ;

· cliquer sur [image: image13.png]


  pour mettre Généris 5+ LP en mode d’attente de synchronisation ;

· renseigner la boîte de dialogue comme ci-contre ; 

· lancer l’acquisition

COLLER    ICI


Calculer l’ondulation (U = Umax – Umin
	(U = ............... V


5.5. Conclusion
Comment varie l’ondulation de cette tension en fonction de la capacité du condensateur ? Répondre en cochant la bonne réponse.

	O L’ondulation diminue lorsqu’on augmente la capacité du condensateur ;

O L’ondulation augmente lorsqu’on augmente la capacité du condensateur ;

O L’ondulation ne varie pas lorsqu’on augmente la capacité du condensateur.
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